

E 周 点 评

两项互联网新规开始施行——

再问“度娘”睁大眼 实名注册 勿担忧

撞库窃信息 用户被骗近150万

日前,由国家网信办发布的《互联网信息服务搜索服务管理规定》和《移动互联网应用程序信息服务管理规定》同时于8月1日开始施行,这意味着,从此搜索引擎上只要出现显著标识就说明是付费搜索,民众可以轻易地辨别出哪些属于广告,哪些是权威真实的有效信息。而随着APP注册的实名认证,譬如窃取隐私、恶意扣费等违法违规信息也将得到有效遏制。

这种乱象的原因之一,付费搜索可以有,但至少也要让人们清楚知道哪些是广告,哪些是有效信息。真心希望《互联网信息服务搜索服务管理规定》的施行,能使用户得到更加客观、公正、权威的搜索结果。

实名注册APP 无须担忧隐私泄露

其实,早在《移动互联网应用程序信息服务管理规定》施行前,一些应用厂商就已经开始要求用户进行实名认证,比如微信在7月初就已要求用户进行实名认证,否则转账等服务就会受到限制。而记者从三大运营商方面了解到的情况是,用户在注册一款APP账号时,必须通过手机号码进行实名认证。今后,非实名号码将无法注册APP的账号。规定还要求移动互联网应用程序提供者要按照“后台实名、前台自愿”的原则,对注册用户进行真实身份信息认证,也就是说任意一款APP的账号,都将可以查询到其实际使用者,而至于网名是否实名,则由用户自己决定。

APP实名认证管理规定既有利于提高APP的真实性、安全性和合规性,也有利于抑制违法违规信息的扩散,但是,公民的真实信息不会因此处于更危险的境地呢?业内人士认为不会,因为《移动互联网应用程序信息服务管理规定》明确要求,移动互联网应用程序提供者应当建立健全用户信息安全保护机制,依法保障用户在安装或使用过程中的知情权和选择权,未向用户明示并经用户同意,不得开启收集地理位置、读取通讯录、使用摄像头、启用录音等功能,不得开启与服务无关的功能,不得捆绑安装无关应用程序。对发布违法违规信息内容的,视情采取警告、限制功能、暂停更新、关闭账号等处置措施。

编辑手记

智能手机时代,各类APP应用

软件)早已成为我们手机上必不可少的配置,尤其是社交、购物、地图类APP更是成为人们最常用的工具软件。但是随着APP产业繁荣所带来的乱象也不可忽视,有些APP故意窃取用户信息,给用户的个人及财产安全带来极大危害。大家都知道,当使用地图、购物、订餐类APP时,通常会弹出一个对话框,询问用户是否可以调用地理位置信息,而有的APP甚至不经用户同意,就可以随意调用手机权限、侵犯用户隐私、发布虚假广告。针对这种情况而来的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》,至少可以让某些“别有用心”的开发人员少了一个明目张胆“作恶”的渠道。⑩11

行业快报

南阳联通 助力中小学食堂安全管理

本报讯(记者冉园园 通讯员姚娜)7月28日,南阳联通与市教育局、市食品药品监督管理局共同签署“互联网+明厨亮灶”战略合作协议。根据协议,南阳联通与市教育局、市食品药品监督管理局建立长期

战略合作伙伴关系,南阳联通将充分利用自己在行业应用和信息化领域积累的丰富经验,发挥网络资源和服务能力方面的优势,调配各类保障资源,为全市中小学食堂的安全管理提供更加便捷、高效的信息化服务。⑩11

朋友圈怪象之 拉黑与被拉黑

冉园园

最近,好多人收到清理拉黑好友节省空间”的信息,有人看后置之不理,也有人信以为真,不仅照做还广泛传播到自己的朋友圈。因为越传越热,所以腾讯官方和媒体都出来辟谣,但仍有一些人继续上当。

为何一真假信息稍做删减就又在朋友圈中兴起“风浪”呢?笔者认为,其原因有三:一是跟风,不知道为什么,别人传我也传。只要热传,就觉得自己必须跟上潮流,哪管真假与对错,此为盲从一族。二是社交恐惧症在作怪。体现为社交中的不自信,总怕别人把自己拉黑。朋友圈是一个虚拟与现实交叉的圈子,大部分人在圈中展现的都是自己最完美的一面,很少有人把自己丑陋的一面展现出来,但有时总会有一些言论或行为刺伤别人或被别人所伤,对于某些人来说,此时能做的就是拉黑,你拉黑我也要拉黑你,不是有一句“今天你对我爱搭不理,明天我就让你高攀不起”嘛,这种拉黑不过是种自认为很解气的行为,所以这类“爱憎分明”的人也会轻易相信这种假信息。最后一个原因可能有

些片面,但却真实存在。有网友认为大多数被拉黑的都是在朋友圈做微商,因为频繁的广告轰炸确实有些让人忍无可忍,这类微商朋友对何人拉黑自己最感兴趣,所以这种“清理拉黑好友节省空间”的说法他们一般比较相信,虽说微商买卖出于自愿,但是有些人还是把朋友是否拉黑自己作为评判友谊的标准了。你拉黑我,我就一定要拉黑你吗?No!被人拉黑就说明自己做人失败吗?未必!沧海一笑,快意人生,也许真正长久的友谊从来都不在朋友圈里,何不潇洒做自己?⑩11

本报记者 冉园园

网上搜索需注意标识

几个月前发生的“魏则西事件”让人们印象深刻,由此而引发的网站搜索竞价排名成为人们关注的焦点。全面清理整顿医疗类等事关民众生命健康安全的商业推广服务势在必行,此次施行的《互联网信息服务搜索服务管理规定》正是针对搜索信息中广告难以辨认的问题进行了明确规定,不仅为搜索引擎平台戴上了“紧箍咒”,也使用户的生命健康安全多了一层保障。

在新规施行后,各大搜索平台是否已按照规定执行了呢?记者打开百度、搜狗、360、必应、神马等几家国内排名靠前的搜索平台,分别输入了“会计学校”“专科医院”“商业地产”等关键词,结果发现,百度、搜狗、神马搜索上排名靠前的搜索结果下面均出现了“商业推广”的蓝色小字,必应搜索的结果下面出现的是“广告”黑色小字,只有360搜索没有明确显示“广告”或“商业推广”字样。点击“商业推广”后,出现了本搜索结果商业推广信息,请注意可能的风险。您当前为登录状态,已参加网民权益保障计划。”的解释。可见,大多数搜索平台已按照规定开始施行付费搜索显著标识了。

编辑手记

随着互联网技术的快速发展,人们对于网络搜索的依赖已经到了相当严重的程度。曾几何时,有事找度娘”成为人们的口头禅,凡遇到不懂或难以决定的事情,大家都习惯上网一搜了之。有些时候,人们甚至把生命健康安全也交给了网络搜索。就如“魏则西事件”,这种沉甸甸的“信任”最终却被搜索平台的“唯利”给辜负了。直到这时人们才发现,原来网络搜索的排名是根据广告投入多少来决定的,信息平台的提供者肯定有错,而信息监管的缺失也是造成



读者问答

不知装修该从何入手?面对眼花缭乱的建材如何选购?漂亮的家居装饰在哪里购买.....如果你有家居装修和家电使用方面的困惑,不妨发邮件至南阳日报家电维修工作室编辑部邮箱:nyfangxu@163.com,在力所能及的范围之内,我们会为你探听到最佳的解决方案。

如何去除装修后的味道?

手机号码为137xxxx8776的居民问:家里刚装修过,味道很大,有什么办法能快速有效地去除装修的味道?《家电维修》:如何清除异味,方法很多,最常用的方法是让房间通风。若有选择地给新居摆放一些植物,对净化空气更有帮助。活性炭是利用活性炭物理吸附与化学吸附的双重特性,经过特殊孔径调节工艺处

去除厨房油渍有什么好方法?

手机号码为156xxxx7566的居民问:每天看到做完饭后在厨房留下的油渍,我就头疼,除了超市里形形色色除油污的“伤手”清洁剂外,还有什么好办法吗?《家电维修》:首先,你可以用吃剩下的西瓜皮、苹果核、黄瓜蒂等随手擦拭有油污的地方,可达到去除油污的效果。看见哪里擦哪里,非常方便,清除油污等污渍效果很好。另外,面粉去除油污的效果不比肥皂或洗

涤剂。厨房的油渍或双手沾到的油,只要用少许面粉,便能清除干净。既可以避免油污扩散,又能很方便地清洗所使用的抹布。还有一个“以毒攻毒”的办法,液化气灶具沾上油污后,可用黏稠的米汤涂在灶具上,待米汤结痂干燥后,用木筷或塑料片轻刮,油污就会随米汤结痂一起除去。此法简单省事,对于清除灶台灶具上面的顽固油污效果显著。⑩10 (裴建敏)

市场动态

净水器净水不成反污水 专家:需警惕商家玩概念

近日,上海市消保委在比较试验中发现,部分市售净水器存在重金属超标、易滋生微生物等问题。此消息一出,净水器的安全问题再度引发公众聚焦。净水器为何净水不成反“污”水?市场上有无销售此类“污”水?消费者该如何选购超标的净水器?记者带着诸多问题对市城区的净水器进行了调查。

功能太多成摆设 智能家电叫好不叫座

买台“云空调”,结果被说明书搞晕了;买台智能洗衣机,结果所谓的远程控制功能一次也没用过.....如今,家电进入智能时代,可是不少消费者却认为其是“鸡肋”,不少功能成了摆设。昨日,记者走访市城区各大卖场发现,各品牌都把自家的“智能”产品摆在醒目位置,如搭载显示屏的智能冰箱,可用手机预约的智能空调、洗衣机等。记者注意到,在洗衣机、冰箱等产品中,带智能感应的产品比较多,如可感应衣物、食物的重量等,但这类产品价格却远远高于普通产品。居民王先生今年新婚,年初购置了一台智能滚筒洗衣机,花费近8000元。他说,用了几个月下来,只发现洗衣机的智能感应重量和智能添加洗衣液功能好用,而那些连接WiFi、远程控制之类的功能,一次都没用过。”当初买电器都尽量会往智能电器靠,毕

竟是未来趋势,可实际使用下来,发现目前并不需要这么多“高科技。”正在选购新房家电的居民陈先生表示,一些智能电器的各种设置很繁琐,有的要连WiFi,有的要匹配蓝牙。在他看来,有的智能家电只是穿了件“App马甲”,有些功能华而不实根本用不上,价格却贵了不少。销售人员告诉记者,智能产品受到不少年轻人的喜爱,但由于价格高,操作繁琐,销量不如普通产品卖得好。比如连接WiFi的冰箱,不用说老人学不会怎么用,一些年轻人也表示看说明书都被绕晕了。在采访中,不少消费者表示,购买家用电器时,首先要考虑的就是便于操作,智能产品,大多华而不实。⑩10 (裴建敏)

本报记者 裴建敏

消保委——净水器安全性不理想

上海市消保委近日对市售净水器进行的比较试验显示,部分产品存在重金属超标、易滋生微生物的安全问题。比较试验首先对20件净水器产品的安全性项目进行检测,在重金属项目中,2件样品的析出超过限值,涉及铅、镉、汞等;在耗氧量项目上,4件样品的析出效果超过限值。

市场——未发现“黑榜”净水器

日前,记者走访市城区各大家电卖场发现,大部分居民和卖场净水器销售人员均表示不知道这件事情。“我们这儿没有你说的这个品牌净水器,要是有的话,新闻一出我们也肯定会将那些产品下架的。”在

时令电器一工作人员说。在走访过程中,记者以顾客的身份咨询净水器,大多数销售人员多把“即滤即用”“反渗透净水器”作为宣传卖点。这一款是多级过滤,不但可以除水垢,还可以杀菌,过滤后的水可以直接喝掉。”在一款标价为4000余元的反渗透纯水机前,一名促销人员一边将充满墨汁的水倒入净水器,一边向记者介绍,随后倒入净水器中的墨汁出水后变成了清水,被该销售人员一口喝掉。”你看,这款确实不错吧!”

业内人士——

警惕商家“玩概念”

业内人士称,市售净水器产品效能和价位有较大差距,消费者要理性选择,同时,警惕一些商家“玩概念”。比如,一些商家在安装好净水器后会使用TDS笔对水质的TDS值进行测试,以此向消费者证明自家净水器的过滤能力。事实上,TDS是指水中总溶解性物质的浓度,主要反映的是水中钙镁钾等离子的浓度与水质的硬度及电导率的关系,并不能反映水质的好坏。

相关链接—— 如何选购净水器?

如果只是作为日常饮用水(包括沏茶、冲咖啡、煮饭、熬粥、煲汤等),那么可以选择带膜元件的厨下式反渗透机、纳滤机,超

滤机;如果是作为洗涤用水,例如洗脸、洗澡、洗衣物等,则需要产水量足够大的产品,例如可安装在卫生间的中央净水机;如果是放置在客厅中的,可以考虑单热型或冰热型立柜式直饮机。另外,净水器必须要取得国家卫生部颁发的卫生许可批件后,才能生产、销售和使用,消费者购买时一定要核对净水器的品牌、规格、型号与卫生批件是否相符,必要时可上“中国卫生监督网”查询核实。同时,卫生部还规定,水矿化器、离子水机等产品不颁发卫生批件。诸如活化水、磁化水、小分子团水等,没有公认的理论依据和严格的验证方案,也没有科学的评判标准和可行的计量方法,因此卫生部也未给此类产品发过任何批件,所以千万不要相信厂商的炒作。⑩10

